



国家生命健康产业新城建设指挥部聚焦医养健康产业 六大板块,打造生命健康产业新城

文/图 本报记者 孔茜

通讯员 宋建国



国家生命健康产业新城建设指挥部作为济宁高新区11个作战指挥部之一,紧紧围绕“特色科技、特色资源、特色产业”为核心,推行直观化、精细化、规范化管理,强化督导、跟进、落实,全力打造生命科学、天然产物、生物医药、医疗器械、医疗康养、医药物流六大板块,构建防治养结合,政、产、学、研、金、介、用协同发展的具有特殊影响力的健康产业集群,打造国家生命健康产业新城。



指挥部人员实时调度项目进展情况。

高起点制定规划 聚焦布局精准发力

与其他作战指挥部有些许不同,国家生命健康产业新城建设指挥部与健康产业园管委会同位于广育堂国药三

楼,室内挂图作战进度图悬挂在墙面,各项目名称、时间节点、目标任务、完成情况等逐一标注,清晰可见。

“按照‘目标倒逼进度,时间倒逼效率’的要求,我们会制定具体推进方案,将工期细化到天,责任细化到人。”国家

生命健康产业新城建设指挥部副指挥长王运华称,自指挥部成立以来,推行直观化、精细化、规范化管理,围绕“特色科技、特色资源、特色产业”,以生命科学、天然产物、生物医药、医疗器械、医疗康养、医药物流六大板块为支撑,强化

督导、跟进、落实,助力各重点项目落地、投产。

“对于每一个重点项目,我们会有专人专班进行推进,全方位、多渠道提供跟踪服务。”王运华说,为实现围着项目盯、盯着项目干的目的,指挥部工作人员采用一线工作法,主动靠上服务,在项目所在地增设临时办公室,每周至少三日“呆”在项目里,以实地获悉情况为基础,深入了解企业需求,对遇到的问题及时与企业及相关部门进行有效沟通,积极协调,将解决问题落到实处。

同时,组织指挥部工作人员每日召开20分钟晨会,从汇总项目进度情况,到沟通探索解决企业所需问题,确保主动靠上服务起到实效。

聚焦布局精准发力 多项目落地运营

“目前,1号厂房一、二层已完成装修,迪安诊断、Proxim高精度POCT快速检测系统项目等国内外一线企业陆续入驻。”走进济宁生命科学中心,实验室、设备室、办公室一应俱全,部分入驻企业内,不时会有客户咨询企业业务情况。据济宁生命科学中心执行主任王元略介绍,生命科学中心项目建筑面积96000平方米,包含生物工程、基因工

程和细胞工程类项目。

其中IVD(体外诊断)产业孵化器已有20余个项目确定入驻,其中42%为外资项目,将整合国内外医疗资源,形成国内领先的全链条的闭环式的IVD创新孵化平台。而中心内的第三方检测中心与生物样本库亦进展良好,第三方检测中心已进入资质申报阶段,可通过质谱、核磁等尖端检测设备进行涵盖生化、免疫、病理及基因的3300项检测。生物样本库则将作为国家战备资源,收集和应用具有临床研究意义和增值价值的稀有细胞、组织及血液样本。

“诺贝尔奖科学家实验室项目已完成装修,目前正进行人员培训和定制实验室设备。”王元略称,所成立的诺贝尔奖科学家实验室主要针对中心发展急需解决的重大关键技术难题,实验室投入使用,将承接5项企业委托项目,进行科研洽谈、合作。

“除生命科学项目外,天然产物、生物医药、医药物流等板块亦同步予以推进。”据介绍,为扎实推进重点项目建设,切实强化责任心和执行力,指挥部绘制作战进度图和作战保障图,以“图”管项目、抓项目、推项目,制定有效推进方案,集中精力发现问题、解决问题,确保按年度完成既定任务。

提升精准扶贫水平,实现全部脱贫 接庄街道创新“六加”工作法

本报济宁10月11日讯(通讯员 韩玉元 记者 孟杰) 济宁高新区接庄街道认真落实市、区关于精准扶贫的系列要求,结合实情,探索总结出“六加”工作法,提升街道精准扶贫水平,帮助更多贫困户过上好日子。

“六加”工作法分为低保+岗位、低保+关爱、低保+培训、低保+教育、低保+产业、低保+政策。低保+岗位即变“输血”为“造血”,开展“送岗位”的措施,为有劳动能力的

贫困户提供就业岗位,提高收入,促进脱贫。低保+关爱即为29名亚孤儿常年提供教育资助,组织辖区企业、社会各界为重病、突发意外的贫困户募捐,帮助他们重建家园。

低保+培训,为帮助贫困户掌握一技之长,街道开展多期家政、电商培训,目前已有多人通过培训掌握了技能并实现就业。扶贫先扶智,街道每年为贫困学生发放教育扶贫救助金,其中大学生本科

5000元,专科3000元,在校生每年1000元。低保+产业。宜农则农,宜商则商,街道创建灌婴生态农业园等产业扶贫示范基地,帮助贫困户就业,增收。

低保+政策。用好用足各类优惠政策,精准施策。及时发放低保金,统一为贫困户购买新农合、扶贫特惠保险,落实危房改造36户。目前,接庄街道贫困户270户、567人,已于2015年12月按照省定脱贫标准实现全部脱贫。

童鞋奔跑 结伴同行

济宁学院附属小学冠亚校区积极响应中国儿童中心和中国下一代教育基金会的联合号召,开展“童鞋奔跑 结伴同行”全国少年儿童爱心集结行动。全校少先队员积极响应,纷纷拿出平时积攒的零用钱踊跃捐献,本次爱心集结行动所有募集的爱心善款将用于制作童鞋,并送至贫困地区小朋友的手中。图为少先队员将零钱放入捐款箱。

本报通讯员 许静 记者
孟杰 摄



健全农业信贷担保体系 助推乡村振兴发展战略

本报济宁10月11日讯(见习记者 邓超 通讯员 李新锐) 近日,济宁高新区王因街道召开“农业信贷担保工作”专题会议,就推进农业信贷担保工作进行动员部署,明确工作的内容、步骤和责任分工,落实工作要求,扎实做好相关工作。会议同时组织对农业适度规模经营主体建档立卡工作和农业信贷担保业务操作流程等内容进行培训。印发了《王因街道农业信贷担保工作实施意见》。

会议指出,街道宣传部门和各社区、村,应牵头要做好农业信贷担保政策的宣传工作,通过印发宣传资料、电视广播、微信微博、墙体标语等多形式、多渠道广泛宣传,使农业信贷担保政策家喻户晓。

会议要求,要确保所有农户、农业合作社一户不漏、认真填报。通过部署培训、调查摸底、信息核实,对经营主体全面建档立卡,实现“一户一档、实时更新、长期存续、多元利用”的目标。

会议强调,要做好公示工作,保证工作的合法性。积极配合省农担公司和合作银行进行调查评审,严格按照提出申请一街道初审一项目推荐一调查评审一签约放款五个步骤进行,缺一不可。要做好签约放款。对于银担双方共同审评通过的项目,由省农担公司办事处与合作银行、申请人分别签署合同,合作银行按规定程序放款。

据了解,王因街道将以此次会议为契机,以创建政银担合作机制为依托,加快建立健全农业信贷担保体系,撬动更多金融资本投向农业农村,切实放大财政金融协同支农效应,打破制约农业发展的资金瓶颈,助推全街道全面实施乡村振兴战略。